

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО КОМИТЕТА
ПО РАЗРАБОТКЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ ПО БОРЬБЕ
С ОПУСТЫНИВАНИЕМ

(г. Найроби, 7-18 августа 1995 г.)

Сессия была созвана в соответствии с пунктами 3 и 4 резолюции 48/191 Генеральной Ассамблеи ООН от 21 декабря 1993 года. В ее работе приняли участие представители 85 государств, 9 международных и 34 неправительственных организаций. На сессии рассматривались следующие вопросы: подготовка к проведению конференции сторон; неотложные меры для Африки и меры, принятые в других регионах; положение в области подписания и ратификации Конвенции; обзор положения с внебюджетными средствами; утверждение предварительной повестки для восьмой сессии; утверждение доклада Комитета о работе его седьмой сессии.

Исполнительный секретарь Комитета сообщил, что на настоящий момент Конвенцию подписали 107 стран. Пять стран - Мексика, Кабо-Верде, Египет, Сенегал и Нидерланды - ее ратифицировали. Представители стран выступили с информацией о работе, проводимой в их странах над национальными планами борьбы с опустыниванием и ратификацией Конвенции. Общая черта выступлений состоит в том, что во всех странах процессы ратификации протекают полным ходом. Конвенция вступает в силу на девяностый день после сдачи на хранение пятидесятого документа о ратификации, принятии, одобрении или присоединении. Первая сессия Конференции Сторон должна пройти не позднее, чем через один год после даты вступления Конвенции в силу. Было отмечено, что есть все основания считать, что Конвенция вступит в силу не позднее, чем во второй половине 1996 года, первая сессия Конференции Сторон состоится в 1997 году.

Дискуссия о неотложных мерах для Африки и мерах, принятых в других регионах была очень оживленной и показала, что все страны, подписавшие Конвенцию, предпринимают активные шаги для стимулирования промежуточных мер. Вместе с тем обсуждение показало также, что конкретные меры принимаются и странами других регионов. Это подчеркивает глобальный характер проблемы опустынивания и универсальный характер Конвенции. Африканские государства заявили о готовности приступить к разработке национальных планов действия и принятию мер по борьбе с опустыниванием, а представители развитых стран о поддержке Конвенции и оказании финансовой поддержки.

Выступающие выразили свое удовлетворение и признательность в связи с тем, что Временный Секретариат Конвенции оказывает эффективное содействие в принятии неотложных мер для Африки и промежуточных мер в других регионах, что способствовало созданию благоприятной атмосферы для осуществления новых инициатив. Вместе с тем Председательствующий заявил, что нет никаких оснований для самоуспокоения. Проблемы засушливых регионов являются крайне серьезными, и мероприятия в рамках неотложных и промежуточных мер должны осуществляться без промедления.

По результатам поездки можно сделать целый ряд выводов и предположений.

Все расширяющиеся масштабы процессов опустынивания вызывают обеспокоенность мирового сообщества. Развитые страны готовы и имеют возможность оказать помощь развивающимся странам и странам с экономикой переходного периода в деле борьбы с опустыниванием. Для получения такой поддержки необходима скорейшая разработка Национального плана с включением в него отдельных, конкретных, недорогих проектов, которые должны быть адресны, хорошо обоснованы и просчитаны.

Г.Б.Бектурова